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НАУКОВЕ ЖИТТЯ 
 
 
 

НАУКОВІ ЗАХОДИ, ЩО ВІДБУЛИСЯ В ДДУВС  
У ІІ КВАРТАЛІ 2023 РОКУ 

 
 

● 13 квітня 2023 року – Міжнародна науково-практична конференція «Фізична 
культура в університетській освіті: світова практика та сучасні тенденції». Захід 
організовано представниками кафедри фізичного виховання та тактико-спеціальної 
підготовки ННІ права та інноваційної освіти та кафедрою спеціальної фізичної підготовки 
факультету підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції ДДУВС. 

За такою назвою у Дніпропетровському державному університеті внутрішніх справ 
відбулася міжнародна науково-практична конференція за участі міжнародних фахівців. 
Захід організовано представниками кафедри фізичного виховання та тактико-спеціальної 
підготовки ННІ права та інноваційної освіти та кафедрою спеціальної фізичної підготовки 
факультету підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції ДДУВС. 

 

Відкрив конференцію та привітав учасників ректор навчального закладу 
А. Фоменко. Він наголосив, що сьогодні як ніколи фізична підготовка є одним із основних 
предметів бойової підготовки військ та безпосередньо впливає на рівень боєздатності 
Збройних Сил України та правоохоронних органів. «У Дніпропетровському державному 
університеті внутрішніх справ значна увага приділяється спортивній складовій у процесі 
професійної підготовки курсантів та студентів. Українські спортсмени показують високі 
результати на спортивних аренах, де наш прапор здіймається все частіше», – підкреслив 
ректор. 

Із вітальними словами також виступили проректор ДДУВС Л. Наливайко, директор 
ННІ права та інноваційної освіти Вікторія Савіщенко, начальник Дніпропетровського 
обласного відділення Комітету з фізичного виховання та спорту МОН України Є. Буря, 
начальник управління спорту департаменту гуманітарної політики Дніпропетровської 
міської ради О. Осипов, Заслужений майстер спорту України міжнародного класу з легкої 
атлетики, параолімпійська чемпіонка О. Ботурчук, член директорів Європейської 
асоціації традиційних видів спорту та ігор (AEJeST) К. Валич, Президент Міжнародної 
федерації фітнесу, здоров’я, фізичного виховання та айрон геймс К. Азим, декан 
факультету освіти та початкової освіти Університету Мармара М. Інан, професор кафедри 
теорії спорту та фізичної культури Львівського державного університету фізичної 
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культури М. Пітин, тренер національної збірної команди України з легкої атлетики серед 
спортсменів з інвалідністю А. Печко. 

Загалом дискусія об’єднала понад 130 науковців із різних регіонів України, 
Польщі, Великобританії, Румунії, Сербії, Боснії і Герцеговини, Греції, Литви, Індії, 
Узбекистана, Казахстана тощо. Модераторами конференції виступили проректор ДДУВС 
Л. Наливайко, директор ННІ права та інноваційної освіти В. Савіщенко та завідувач 
кафедри фізичного виховання та тактико-спеціальної підготовки ДДУВС І. Скрипченко. 

 

У ході пленарного засідання учасники конференції обговорили питання 
інклюзійної освіти та реабілітації у спорті, психолого-педагогічні проблеми фізичного 
виховання студентської молоді, системи оздоровлення та впровадження 
здоров’язберігаючих технологій у освітніх закладах, а також використання спорту для 
сприяння позитивним змінам серед молоді. 

Свої виступи презентували заступник голови Комітету з фізичного виховання та 
спорту Міністерства освіти і науки А. Боляк, проректор з науково-педагогічної роботи 
Національного університету фізичного виховання і спорту України О. Борисова, дослідник, 
доктор філософії, старший викладач Університету Східного Лондона, Дослідницького 
інституту здоров’я, спорту та біологічних наук Д. Дайвер, директор Інституту спорту та 
фізичної культури Університету економіки А. Скалій, віце-директор дослідницького 
департаменту фізичного виховання та спортивних наук національного коледжу при 
Університеті Бхаратідасан П. Баладжи, декан факультету фізичного виховання і спорту 
Галацького університету «Дунареа де Жос» Л. Талагіра, завідувач кафедри олімпійського і 
професійного спорту, спортивних ігор та туризму Харківського Національного педагогічного 
університету імені Г.С. Сковороди Ж. Козіна, доцент кафедри менеджменту фізичної 
культури Харківської державної академії фізичної культури Н. Середа. 

За підсумками обговорення питань, які були висвітлені доповідачами, 
констатовано та запропоновано таке. 

1. Підтримати ініціативу про необхідність удосконалення здоров'я формувального 
освітнього середовища; розробки варіативних модулів з різних видів спорту та підготовки до 
нової форми викладання фізичного виховання у закладах вищої освіти, удосконалення 
матеріально-технічної бази ЗВО, рефлексії та професійного саморозвитку науково-
педагогічних працівників; надання методичної допомоги НПП з питань фізичної підготовки 
здобувачів та їх соціалізації засобами фізичної культури, розвитку їх компетентностей 
здібностей для майбутньої професійної діяльності, висвітлення досвіду у соціальних мережах, 
під час вебінарів і науково-практичних конференцій тощо. 

2. Здійснювати впровадження інноваційних підходів до проведення занять з фізичного 
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виховання у ЗВО, забезпечувати належний рівень рухової активності здобувачів (на рівні, не 
нижчому, ніж визначеному Глобальними рекомендаціями щодо фізичної активності для 
здоров’я Всесвітньої організації охорони здоров’я), залучення їх до систематичних 
самостійних занять фізичними і спортивними вправами, участі у спортивних та оздоровчих 
заходах різних рівнів, продовжити пошук ефективних методів онлайн фізичної культури, в 
тому числі в умовах карантину та воєнного стану, впроваджувати, а також широко 
використовувати засоби туризму і корекційної фізичної культури. 

3. Випусковим кафедрам профільних спортивних ЗВО: посилити співпрацю зі 
стейкхолдерами в контексті вивчення сучасних вимог щодо підготовки майбутніх вчителів 
фізичної культури та Центрами професійного розвитку педагогічних працівників щодо 
планування та визначення траєкторії професійного розвитку, проведення супервізії, 
розроблення документів закладу освіти щодо впровадження компетентнісного, особистісно 
орієнтованого, діяльнісного та інклюзивного підходів у фізичній культурі, застосуванні 
нових освітніх технологій, організації освітнього процесу за різними формами, у тому числі 
з використанням технологій дистанційного навчання. 

4. Розвивати спільну наукову та освітню діяльність між профільними закладами 
вищої освіти України й закордонних країн. Сприяти розвитку і впровадженню різних 
форм кооперації наукових досліджень університетів, інших освітніх і наукових центрів.  

5. Розширити взаємодію ЗВО у галузі обміну здоров’язберігаючими та 
інноваційними технологіями, в тому числі інформаційними, що дозволить вивести 
результати наукових досліджень на новий рівень. 

6. Посилити просвітницьку діяльність в закладах вищої освіти з метою 
популяризації фізичного виховання та спорту серед молоді. 

7. Продовжити обмін досвідом і забезпечити можливість ведення дискусій із 
сучасних проблем фізичної культури й спорту між вченими, які представляють різні 
заклади вищої освіти України та зарубіжжя та пропонувати розробити курси 
перепідготовки працівників фізичного виховання та спорту відповідно до реформ освіти. 

↓ Матеріали конференції за посиланням: https://er.dduvs.in.ua/handle/123456789/10877 
 
 
● 14 квітня 2023 року – Міжнародна науково-практична конференція «Соціально-

гуманітарні виміри правової держави», організована кафедрою міжнародних відносин та 
соціально-гуманітарних дисциплін ННІ права та інноваційної освіти.  

Захід об’єднав понад 100 науковців із різних регіонів України, а також Чехії, Індії, 
Латвії, Ізраїлю, Греції, Німеччини та Канади. Відкрив конференцію та привітав її 
учасників ректор університету полковник поліції А. Фоменко. Очільник ДДУВС 
відзначив, що розбудова правової держави в Україні є одним із пріоритетних завдань 
сьогодення. 
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«Соціально-гуманітарні виміри у розбудові правової держави мають виняткове 
значення, адже право відображає культурно-історичні цінності, які існують у суспільстві 
на певному етапі його розвитку. Саме вони визначають характер вищої справедливості, 
прав, обов’язків і свобод людини. Для дослідження цих цінностей мають залучатися не 
лише юристи, але й філософи, історики, соціологи, політологи, представники інших 
соціальних та гуманітарних наук, – наголосив ректор. – Процес формування правової 
держави у сучасній Україні є складним та суперечливим, він зумовлений проведенням 
економічних, політичних, соціальних та правових реформ. Тож важливим його аспектом 
є міжнародне співробітництво та врахування досвіду країн, які втілюють ідеали 
людиноцентризму, верховенства права, захисту прав особистості у конкретних 
юридичних практиках». 

Із вітальним словом звернулися також проректор ДДУВС Л. Наливайко, голова 
Третього апеляційного адміністративного суду А. Коршун, заступник начальника 
Південного міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Одеса) О. Захарова, 
доцент Університету Пелопоннесу Г. Ціліотіс (Греція) та індивідуально практикуючий 
адвокат, медіатор Ф. Аббасова (Латвія). 

У межах цього заходи обговорено такі теми: «Держава та суспільство в умовах 
війни», «Правова держава та громадянське суспільство: минуле та сьогодення», 
«Трансформація влади та законодавства в Україні як фактор європейського розвитку 
українського суспільства», «Глобальні політико-правові проблеми міжнародного 
простору», «Національні пріоритети гуманітарного розвитку України», «Гендерна 
рівність як складова правової держави», «Освітні тренди сучасності», «Мовні аспекти 
процесу євроінтеграції України». Модераторами дискусії виступили проректор ДДУВС 
Л. Наливайко та завідувач кафедри міжнародних відносин та соціально-гуманітарних 
дисциплін ННІ права та інноваційної освіти О. Халапсіс. 

Свої виступи у рамках заходу презентували: доктор філософії факультету мистецтв, 
кафедри англійської мови Університету Південної Богемії В. Кражичкова (Чеська 
Республіка), директор та доцент кафедри фізичного виховання та спорту Університету 
Марваді Д. Іччхапорія (Індія), практикуючий сертифікований медіатор та експерт з 
розбудови миру та вирішення конфліктів, магістр досліджень миру та справедливості 
Університету Сан-Дієго І. Дзеновська (Латвія), психолог благодійного реабілітаційного 
центру Kinder Welt, хібукі-терапевт Г. Сищук (Ізраїль) та інші відомі дослідники. 

За підсумками обговорення питань, які були висвітлені доповідачами, учасниками 
конференції констатовано та запропоновано таке: 

1) необхідність подальшого реформування національної освітньої системи з 
урахуванням кращого міжнародного досвіду, зокрема – посилення її соціально-
гуманітарної та мовної складової; 

2) актуалізувати наукові дослідження концептуальних підвалин та сутності 
правової держави, гендерних досліджень в контексті формування громадянського 
суспільства в Україні та його інтеграції в європейський цивілізаційний простір, визначити 
проблеми та перспективи українського державотворення, особливо в умовах війни та 
враховуючи перспективи повоєнної відбудови країни; 

3) врахувати міжнародний досвід становлення громадянського суспільства та 
функціонування його інститутів; 

4) виробити конкретні моделі міжнародного співробітництва в умовах 
повномасштабної агресії російської федерації проти України, здійснити переоцінку ролі 
міжнародних організацій у вирішенні збройних конфліктів. 
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● 19 квітня 2023 року – Регіональний круглий стіл «Актуальні проблеми 

превентивної діяльності Національної поліції України», організований кафедрою 
адміністративного права, процесу та адміністративної діяльності.  

 
Учасниками круглого столу стали понад 80 осіб, серед яких були українські 

науковці та здобувачі вищої освіти. Зокрема, участь у заході взяли представники 
Департаменту юридичного забезпечення МВС України, Департаменту превентивної 
діяльності Національної поліції України, Управління патрульної поліції в Полтавській та 
Дніпропетровській областях, Управління превентивної діяльності ГУНП в 
Дніпропетровській області, всі виші системи МВС, Запорізький національний 
університет, а також представники Ради адвокатів в Дніпропетровській області.  

 
Учасники конференції висвітлювали та обговорювали актуальні проблеми 

сьогодення в превентивній діяльності поліції та необхідності їх розв’язання в правовому, 
організаційному, психологічному та інформаційному вимірах. 

За підсумками обговорення питань, які були висвітлені доповідачами, 
констатовано запропоновано таке: 

– Кодекс України про адміністративні правопорушення; 
1) внести зміни щодо розширення переліку товарів, продаж яких обмежується в 

період воєнного стану. 
Для цього доповнити статтю 156 КУпАП частиною 5, диспозицію якої викласти 
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у такій редакції: «Порушення встановлених обмежень щодо продажу пива, алкогольних 
та слабоалкогольних напоїв під час дії воєнного стану»; 

2) внести зміни щодо розширення території, на яку розповсюджуються більш 
жорсткі обмеження, за рахунок не тільки прикордонної смуги, а й прифронтової зони. Для 
цього доповнити статтю 202 КУпАП частиною 2, диспозицію якої викласти у такій 
редакції: «Порушення комендантської години у межах прикордонної смуги, тобто 
перебування у певний період доби, під час дії воєнного стану, у межах прикордонної 
смуги та прифронтової зони, без спеціально виданих перепусток або посвідчень». Поняття 
прифронтової зони та приналежність конкретних територій України такі зоні також має 
бути визначено нормативно, наприклад, відповідною постановою Кабінету Міністрів 
України у кожному конкретному випадку; 

3) внести зміни щодо встановлення адміністративної відповідальності за 
порушення встановлених обмежень в умовах дії воєнного стану, але з урахуванням 
положень теорії адміністративного права, а зокрема бланкетного характеру норм КУпАП. 
Для цього статтю 210-2 КУпАП «Порушення встановлених обмежень в умовах дії 
воєнного стану» викласти у такій редакції: «Ч.1 Порушення комендантської години без 
спеціально виданих перепусток або посвідчень під час дії воєнного стану». При цьому 
зміст понять «комендантська година» та «спеціальний режим світломаскування», 
особливості та умови запровадження таких режимів, суб’єктів їх встановлення та інші 
докладні питання варто визначити в окремому законі або підзаконному номативно-
правовому акті; 

4) внести зміни щодо визначення суб’єкта, уповноваженого складати протокол 
про адміністративне правопорушення за статтею 210-2 КУпАП, запровадження якої 
пропонують автори проєкту Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про 
адміністративні правопорушення щодо запровадження адміністративної відповідальності 
за порушення встановлених обмежень в умовах дії воєнного стану» (реєстр. № 7356 від 
09.05.2022). Для цього доповнити абзац 1 частини 1 статті 255 КУпАП цифрами «210-2». 

5) внести зміни до ст. 173-3 КУпАП, виклавши її назву в такій редакції: «Стаття 
173-3. Виготовлення та використання ворожих символів»  

Публічне використання, демонстрація або носіння ворожих символів чи їх 
зображення – тягнуть за собою накладення штрафу від п’ятдесяти до ста п’ятдесяти 
неоподатковуваних мінімумів доходів громадян з конфіскацією ворожого символу або 
предметів, що містять його зображення. Виготовлення або поширення ворожих символів 
чи їх зображення –тягнуть за собою накладення штрафу від ста п’ятдесяти до трьохсот 
неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або адміністративний арешт на строк до 
п’ятнадцяти діб з конфіскацією ворожого символу або предметів, що містять його 
зображення. 

Ті самі дії, вчинені особою, яку протягом року було піддано адміністративному 
стягненню за порушення, передбачене частиною першою цієї статті, – тягнуть за собою 
накладення штрафу від ста п’ятдесяти до трьохсот неоподатковуваних мінімумів доходів 
громадян або адміністративний арешт на строк до п’ятнадцяти діб з конфіскацією 
ворожого символу або предметів, що містять його зображення. 

Ті самі дії, вчинені особою, яку протягом року було піддано адміністративному 
стягненню за порушення, передбачене частиною другою цієї статті, – тягнуть за собою 
накладення штрафу від трьохсот до п’ятисот неоподатковуваних мінімумів доходів 
громадян або адміністративний арешт на строк п’ятнадцять діб з конфіскацією ворожого 
символу або предметів, що містять його зображення. 

Примітка. Ворожим символом варто вважати символи, які демонструють 
вороже, недоброзичливе ставлення до України, українського населення, пропагують 
військову агресію, порушення територіальної цілісності, нацизм, геноцид тощо 
(наприклад, георгіївська стрічка, великі літери «Z», «V» тощо). Символи визнаються 
ворожими відповідною постановою Кабінету Міністрів України»; 

5) внести зміни щодо визначення суб’єктів, які уповноважені розглядати справу 
про адміністративне правопорушення за статтею 173-3 КУпАП та складати протокол у 
таких справах. Для цього частину 2 статті 221 КУпАП після слів «173-2» доповнити 
словами «173-3», а абзац перший частини першої статті 255 КУпАП після слів «173-2» 
доповнити словами «173-3». 

– наказ МВС України від 28 липня 2017 року No 650 «Про затвердження 
Інструкції з організації діяльності дільничних офіцерів поліції та поліцейських офіцерів 
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громад» щодо вдосконалення притягнення до відповідальності та попередження 
настання можливих тяжких наслідків у випадках домашнього насильства: 

доповнити п.п.13 п. 2 II. Завдання, обов'язки та основні напрями діяльності ДОП 
та ПОГ таким змістом: «а також вилучати зброю та боєприпаси на підставі винесення 
кривднику термінового заборонного припису, обмежувального припису, протоколу про 
адміністративне правопорушення, передбаченого статтею 173-2 КУпАП, постанови у 
справі про адміністративне правопорушення, передбаченого статтею 173-2 КУпАП 
внесення відповідних відомостей до Єдиного реєстру досудових розслідувань». Це 
дозволить одразу вилучати зброю у кривдника, не чекаючи постанови або вироку суду; 

6) звернутися до МВС України: 
рекомендувати на новий 2023/2024 навчальний рік змінити навчальні плани 

підготовки здобувачів системи МВС України щодо обов’язкового включення тематики 
поліцейської діяльності в умовах воєнного стану та обов’язкового розгляду в межах дисциплін 
кримінально-правового блоку особливості виявлення, кваліфікації, розслідування та протидії 
кримінальних правопорушень проти основ національної безпеки та проти міжнародного 
правопорядку; тематики захисту прав людини в умовах воєнного стану;  

пропонувати внести зміни до системи підготовки фахівців для підрозділів 
Національної поліції з урахуванням необхідності здобуття актуальних вмінь та навичок, 
необхідних для застосування у воєнний та післявоєнний період. 

пропонувати внести зміни до Тематики наукових досліджень і науково-технічних 
(експериментальних) розробок на 2020-2024 роки, затвердженої наказом МВС України 
від 11.06.2020 № 454 з урахування дослідження проблем поліцейської діяльності в умовах 
воєнного стану; 

7) звернутися до МОН України: 
на новий 2023/2024 навчальний рік і надалі обов’язково включати до освітніх 

програм підготовки юристів та правоохоронців питання щодо захисту прав людини в 
умовах воєнного стану. 

↓ Матеріали круглого столу за посиланням: https://er.dduvs.in.ua/handle/123456789/11341 
 
 
● 24 квітня 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція «Молодь і 

світова співпраця», присвячена Міжнародному дню англійської мови в ООН, а 
організували його фахівці кафедри українознавства та іноземних мов. Долучилися до 
англомовного наукового обговорення понад 70 науковців та здобувачів вищої освіти. 

 
Модератор конференції – старший викладач кафедри українознавства та іноземних 

мов М. Ірчишина. Із вітальним словом до учасників звернулася проректор ДДУВС Л. 
Наливайко. 

«Англійська мова входить до трійки найпоширеніших у світі. З її допомогою 
спілкується третина населення планети, а також це офіційна мова багатьох міжнародних 
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організацій. Поширення використання англійської як однієї з шести мов ООН, залучення 
суспільства до багатомовності – це основна мета сучасної людини», – зазначила 
проректор. Зокрема наголосила на тому, що метою заходу стало обговорення 
проблематики та напрямів подальшого розвитку іноземної мови професійного 
спрямування. 

Побажав учасникам наснаги та розвитку власних професійних здібностей директор 
Навчально-наукового інституту права та підготовки фахівців для підрозділів 
Національної поліції В. Лазарєв. 

Традиційно підтримали конференцію та взяли активну участь представники таких 
установ та організацій: Львівський державний університет внутрішніх справ (м. Львів); 
Сумська філія Харківського університету внутрішніх справ (м. Суми); Тернопiльський 
національний медичний університет iменi I. Я. Горбачевського (м. Тернопіль); Кам’янець-
Подільський національний університет імені Івана Огієнка (м. Кам’янець-Подільський); 
Комунальний заклад «Харківська гуманітарна-педагогічна академія» Харківської 
обласної ради (м. Харків); Херсонський державний університет (м. Херсон); Державний 
заклад «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» (м. Полтава); 
Луганський навчально-науковий інститут імені Е.О. Дідоренка Донецького державного 
університету внутрішніх справ (м. Івано-Франківськ); Університет державної фіскальної 
служби України (м. Ірпінь). 

За результатами проведення конференції учасниками заходу схвалено рекомендації 
щодо вирішення обговорюваних проблемних питань. 

 
 
● 25 квітня 2023 року – Регіональний науково-практичний семінар «Цивільно-

правова відповідальність в Україні: проблеми, реформи, практичний досвід», 
організований кафедрою цивільно-правових дисциплін. 

Захід проводився за відповідними тематичними напрямками. До роботи семінару 
долучилося понад 70 учасників: представники закладів вищої освіти, юристи, адвокати та 
здобувачі вищої освіти, а також відомі вітчизняні науковці. 

 
У ході проведення семінару учасники заходу обговорили дослідження інституту 

цивільно-правової відповідальності в Україні. Здійснили аналіз стану наукової розробки 
проблеми цивільно-правової відповідальності та окреслили методологію її дослідження, 
а також простежили еволюцію правового регулювання інституту цивільно-правової 
відповідальності в Україні. На науково-практичному семінарі обговорено нормативно-
правові акти окремих європейських держав щодо цивільно-правової відповідальності із 
метою запозичення позитивного досвіду.  

 
За підсумками обговорення питань, які були висвітлені доповідачами, 
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констатовано таке. 
1. Цивільно-правова відповідальність є самостійним видом юридичної 

відповідальності як виду державно-правового примусу, що настає в разі невиконання або 
порушення нормативно-правових приписів чи договірних умов.  

2. Сучасний етап розвитку суспільства характеризується стрімкою динамікою 
інформаційних відносин, ущільненням взаємозв’язків між різнорідними явищами, 
значними конфліктами концептуального характеру, обумовленими процесом глобалізації. 
Такий вихідний орієнтир для пізнавальної діяльності є актуальним і для дослідження такої 
фундаментальної правової категорії, як юридична відповідальність. Зі свого боку 
системне розуміння проблематики цивільно-правової відповідальності передбачає не 
лише врахування ретроспективи та тенденцій цивілістичної доктрини в умовах інтеграції 
правових систем, а й контексту прогресивних прагнень соціуму, вираженого ідеєю 
громадянського суспільства.  

3. Учасниками науково-практичного семінару звернено увагу на соціальний та 
інструментальний аспекти природи категорії відповідальності. Підкреслено важливість 
здійснення всебічного комплексного й системного аналізу правового феномену та 
основних методологічних проблем цивільно-правової відповідальності. Розглянуто 
основні доктринальні підходи до вирішення проблеми обґрунтування умов (підстав) 
цивільно-правової відповідальності. Підтримано вчення про склад цивільного 
правопорушення як підставу цивільно-правової відповідальності. 

4. Учасники науково-практичного семінару дискутували та розкрили характер 
якісних змін у змістовному наповненні інституту юридичної відповідальності в умовах 
розбудови правової держави та формування громадянського суспільства.  

5. Воєнний стан в державі вплинув на динаміку вчинення домашнього насильства, 
яке має місце суспільстві. Система запобігання та протидії домашньому насильству 
виявилася не готовою до викликів воєнного часу. Потребують приведення у відповідність 
до викликів сьогодення механізми взаємодії суб’єктів, що здійснюють заходи у сфері 
запобігання та протидії домашньому насильству, системи функціонування 
спеціалізованих служб підтримки для осіб, які постраждали від домашнього насильства, 
у тому числі на деокупованих територіях України.  

Водночас, знаковою подією в захисті від насильства стало набуття чинності для 
України з 01.11.2022 року Конвенції Ради Європи про запобігання насильству стосовно 
жінок і домашньому насильству та боротьбу із цими явищами (Стамбульська конвенція).  

Завдяки цьому документу захист від домашнього насильства в Україні має набути 
більш високих стандартів шляхом удосконалення законодавства в частині притягнення до 
відповідальності за домашнє насильство, підходів щодо розслідування правопорушень, 
пов’язаних з домашнім насильством, а кривдники нестимуть більш серйозні наслідки за 
свої діяння. 

6. В Україні має формуватися нова культура створення товариства, яка 
забезпечить сталість існування такої юридичної особи, злагодженість організаційно-
управлінських дій тощо. В цьому може допомогти медіація, яка покликана не лише 
допомогти у вирішенні конфліктів (спорів), а й їх попередити. В контексті зазначеного 
можна стверджувати, що медіація при створенні товариства з обмеженою 
відповідальністю виконує превентивну функцію, яка дозволяє засновникам товариства 
скористатися унікальним способом врегулювання своїх поглядів, намірів, цінностей що 
допоможе зменшити ризики та можливі втрати, пов’язані не лише зі створенням 
товариства, а й з його подальшою господарською діяльністю. 

7. В умовах воєнного часу держава не має обмежень щодо здійснення 
судочинства. Однак 20 % судів в Україні не змогли здійснювати правосуддя внаслідок 
нападу росії на нашу країну. Венеціанська комісія вважає, що за різних правових режимів 
судова система все ще повинна мати можливість гарантувати доступ до справедливого 
судового розгляду. Судова система не може бути скомпрометована жодним чином, за 
винятком крайніх ситуацій потреби або якщо система фактично не може функціонувати. 
Закони та судова практика мають бути гнучкими через обставини воєнного часу. 

8. Ситуація, яка склалась в Україні через збройну агресію російської федерації 
проти України, вимагає не тільки фактичних трансформацій суспільних відноси, але і 
відповідних юридичних дій. Так, доцільним вбачаємо проведення переговорів між 
сторонами договірних відносин з метою визначення подальшої долі укладених угод, 
застосовуючи необхідні правові норми, які регламентують порядок зміни умов договору 
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через військову агресію російської федерації проти України або застосування форс-
мажорних обставин.  

По-друге, вважаємо за доцільне те, що у цей важкий для країни час наша держава 
прагне мінімізувати вплив на людину наслідків та негативних факторів дії воєнного стану. 
Адже після 24 лютого 2022 року чимало українців залишилися без роботи, доходів та 
житла, але з необхідністю платити за старими кредитними договорами. Саме на цій 
підставі за договорами позики суттєво змінились наслідки невиконання цивільно-
правових зобов'язань. Так, наразі законодавець чітко окреслив наслідки існування 
воєнного стану для сфери позикових відносин, передбачивши ряд пільг для потенційних 
боржників. Зокрема, у період дії воєнного стану та у 30-денний строк після дня його 
закінчення: громадяни звільняються від обов’язку сплачувати неустойку (штраф, пеню) 
та інші штрафні платежі, передбачені кредитним договором; фінансовим установам 
заборонено збільшувати процентну ставку за користування кредитом у разі прострочення 
внесення платежів (крім випадків, коли зміна процентної ставки встановлена кредитним 
договором). 

По-третє, звертається увага на те, що коло договірних зобов’язань, щодо яких 
воєнний стан зумовив певні пільги у разі їх невиконання, є досить вузьким і стосується 
переважно позикових відносин, а у випадку неможливості виконання зобов’язань за 
іншими цивільно-правовими договорами доцільно користуватися саме концепцією форс-
мажору. 

9.  Інститут медіації в Україні знаходиться на етапі розвитку, доцільно сприйняти 
позитивний досвід країн, де вона успішно застосовується. При цьому, щодо 
відповідальності медіаторів, забезпечивши баланс стосовно невтручання в сам процес 
медіації і контролю з боку держави та відповідних професійних організацій щодо якості 
надання зазначеної послуги. 

Усвідомлюючи необхідність у реформуванні та оновленні національного права у 
приватно-правовій сфері, учасниками семінару запропоновано внести такі зміни та 
доповнення до законодавства. 

1. Загальними для всіх працівників є два дисциплінарні стягнення (догана, 
звільнення), а для окремих категорій працівників можуть бути передбачені спеціальними 
законами й інші дисциплінарні стягнення. Такими законами, зокрема є закони України 
«Про державну службу» від 10 грудня 2015 р. № 889–VIII, «Про прокуратуру» від 14 
жовтня 2014 р. № 1697–VII, «Про Дисциплінарний статут Національної поліції України» 
від 15 березня 2018 р. № 2337–VIII, «Про Національне антикорупційне бюро України» від 
14 жовтня 2014 р. № 1698–VII, «Про Дисциплінарний статут органів внутрішніх справ 
України» від 22 лютого 2006 р. № 3460–IV. 

Зазначені спеціальні закони, передбачають дисциплінарну відповідальність для 
державних службовців та службовців правоохоронних органів, тобто для тих осіб, які 
мають споріднені характер діяльності та правове становище, існує доцільність у вироблені 
узагальнюючого підходу до встановлення для них видів дисциплінарних стягнень, кола 
діянь, що є дисциплінарним проступком, порядку застосування дисциплінарних стягнень, 
строків застосування дисциплінарних стягнень, порядку оскарження дисциплінарних 
стягнень. 

1. Кодекс законів про працю України 
Нагальне оновлення трудового законодавства у тому числі і застосування 

сучасних форм організації праці дозволить найбільш вдало поєднати робочі і особисті 
інтереси працівників, скоротити плинність кадрів, підвищити коефіцієнт корисної дії та 
ступінь задоволення результатом праці. 

Також у перспективному трудовому законодавстві доцільно було б врахувати, що 
принцип свободи укладання договору, який визначений у ст. 627 Цивільного кодексу 
України повинен поширюватися і на трудовий договір, де сторони є вільні в укладенні 
договору та визначенні його умов, а разом з тим повинна поширюватися і норма щодо 
застосування загальноприйнятих видів як забезпечення виконання, так і відповідальності 
за зобов’язання у разі його порушення. 

В чинному законодавстві, зокрема КЗпП України, необхідно виділити окрему 
статтю, яка б передбачала можливість проведення службової перевірки. Слід звернути на 
необхідність розширення переліку дисциплінарних стягнень. Запровадження 
запропонованих нами змін як у діючий КЗпП України, так і у проект Трудового Кодексу, 
дозволять якісно покращити практичні аспекти притягнення працівників до 
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дисциплінарної відповідальності, забезпечити захист їх прав при накладенні 
дисциплінарного стягнення, тощо. У підсумку хотілося б відмітити, що на сьогодні у своїх 
дисертаційних дослідження за спеціальністю: трудове право, право соціального 
забезпечення, кожен науковець наголошує на необхідності запровадження Трудового 
Кодексу України, окреслюючи при цьому низку недоліків діючого КЗпП. Зрозуміло, що 
на сьогодні перед державою стоїть ряд інших проблем: повномасштабна, пошук 
альтернативних шляхів енергопостачання, тощо. Однак при всьому цьому, законодавцю 
не слід забувати про наявні проблеми у забезпеченні трудових прав працівників, адже 
саме вони є платниками податків, а тому від їх фінансового та соціального благополуччя 
залежить розвиток всього суспільства та держави. 

За підсумками обговорення питань, які були висвітлені доповідачами, 
запропоновано таке: 

1) на сьогодні визнано, що відповідальність – це один із способів захисту 
цивільних прав. Головна сутність цивільно-правової відповідальності полягає в 
застосуванні до правопорушника негативних наслідків та створення нових додаткових 
обтяжень; 

2) продовжувати науковий супровід здійснюваних в України заходів з реалізації 
державної політики у приватно-правовій сфері; 

3) продовжити наукові дослідження з розуміння проблематики цивільно-правової 
відповідальності в сучасних умовах; 

4) розвивати спільну наукову і освітню діяльність між профільними вищими 
навчальними закладами України і зарубіжних країн; 

5) посилити зв'язок освіти з науковими дослідженнями, залучати студентів до 
вирішення наукових проблем, пов’язаних з цивільним, трудовим, сімейним, фінансовим, 
податковим, міжнародним приватним та правом соціального забезпечення; 

6) посилити зв’язок освіти з науковими дослідженнями, пропагувати і 
реалізовувати навчання через дослідження, залучати здобувачів освіти усіх рівнів до 
вирішення наукових проблем; 

7) орієнтувати наукові дослідження на їх подальше впровадження в проектну 
практику, розвивати і розширювати професійні уявлення здобувачів освіти різних рівнів. 

↓ Матеріали семінару за посиланням: https://er.dduvs.in.ua/handle/123456789/11477 
 
 
● 27 квітня 2023 року – ІІ Всеукраїнський науково-практичний семінар 

«Національна економіка та інфраструктурні проєкти», організований кафедрою 
аналітичної економікои та менеджменту ННІ права та інноваційної освіти 

 

Відкрила захід проректор ДДУВС Л. Наливайко. «Зараз Україна переживає складні 
часи. Економіка нашої держави вперше зіткнулася з воєнними викликами. Тож 
дослідження та обговорення теоретичних і практичних проблем вивчення стану й 
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перспектив розвитку національної економіки, а також визначення актуальних проблем 
формування сучасної структури національної економіки та управління ризиками 
інфраструктурних проєктів в Україні допоможе відновити цей кластер після перемоги», 
– зазначила промовець. 

З вітальним словом до учасників семінару звернулися: заступник директора 
ННІПІО ДДУВС Л. Межевська; голова правління громадської організації «Міжнародна 
фундація науковців та освітян» О. Батюк; начальник управління науки, вищої освіти та 
атестаційної експертизи департаменту освіти і науки Дніпропетровської обласної 
державної адміністрації М. Кравченко; голова Федерації організації роботодавців 
Дніпропетровщини В. Сергеєв; директор Інженерного навчально-наукового інституту ім. 
Ю.М. Потебні Запорізького національного університету (м. Запоріжжя) Н. Метеленко. 

Також під час семінару було підбито підсумки конкурсу науково-популярних есе 
серед здобувачів вищої освіти, яких проректор ДДУВС Лариса Наливайко нагородила 
дипломами. 

Загалом у заході взяли участь представники від 18 закладів вищої освіти, установ 
та організацій регіонів України, 12 представників стейкхолдерів, роботодавців. 

Результати дискусій заходу сприятимуть аналізу проблем та виробленню 
ефективних інструментів для подальшого розвитку соціально-економічних систем. 

↓ Матеріали семінару за посиланням: https://er.dduvs.in.ua/handle/123456789/11007 
 
 
● 28 квітня 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Актуальні проблеми службово-бойової діяльності сил сектору безпеки і оборони 
України», організована кафедрою тактико-спеціальної підготовки факультету 
підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності та кафедрою спеціальної 
фізичної підготовки факультету підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції.  

 

Привітала учасників проректорка ДДУВС Л. Наливайко. Вона наголосила, що 
проведення науково-практичного заходу має на меті актуалізувати ті виклики, які 
постають перед силами безпеки та оборони в умовах воєнного стану, винести на розсуд 
наукової громадськості та досвідчених практиків проблеми забезпечення 
обороноздатності держави, а також у результаті дискусії виробити окремі дієві шляхи її 
вдосконалення. 

Із вітальним словом виступив т.в.о. декана факультету підготовки фахівців для 
підрозділів превентивної діяльності О. Царьов. Він зазначив, що конференція стане 
ґрунтовною платформою для обміну досвідом та ідеями, для вироблення нових підходів 
для покращення службово-бойової діяльності сил сектору безпеки та оборони взагалі та 
під час воєнного стану зокрема. Звернувся до учасників і декан факультету підготовки 
фахівців для підрозділів кримінальної поліції С. Балабан. 

До наукового заходу долучилися понад 200 учасників: науковці та практичні 
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працівники складових сектору безпеки та оборони, представники органів державної 
влади, представники наукових установ із різних регіонів України. 

Під час конференції вони обговорили питання нормативно-правового та 
організаційного забезпечення службово-бойової діяльності, особливості виконання 
службово-бойових завдань та взаємодію складових сектору безпеки та оборони в умовах 
воєнного стану. Окремо зупинилися на особливостях підготовки особового складу сил 
сектору безпеки та оборони до виконання завдань за призначенням, надання домедичної 
допомоги постраждалим в умовах воєнного часу. 

Жваве обговорення викликали доповіді: заступника начальника факультету з навчальної 
роботи – начальника навчальної частини факультету службово-бойової діяльності НГУ 
Київського інституту Національної гвардії України О. Комісарова; заступника начальника 
навчально-методичного центру – начальника відділу методичного забезпечення навчального 
процесу Національної академії Національної гвардії України м. Харкова С. Бєлая; професора 
спеціальної кафедри № 3 ІПЮК для СБУ Національного юридичного університету імені 
Ярослава Мудрого М. Корчагіна; завідувача кафедри вогневої підготовки факультету 
підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції ОДУВС Є. Бахчевана; інспектора 
відділу службових розслідувань управління головної інспекції ГУНП в Рівненській області 
О. Бочкового; доцента кафедри тактичної та спеціальної фізичної підготовки факультету №3 
ХНУВС Т. Шевченка; професора кафедри вогневої підготовки факультету підготовки фахівців 
для підрозділів кримінальної поліції ОДУВС І. Катеринчука; т.в.о. завідувача спеціальної 
кафедри №3 ІПЮК для СБУ Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого 
І. Євтушенка; викладача педагогічного факультету Прешовського університету (Словаччина) А. 
Мумінова; доцента кафедри прикордонної служби Національної академії Державної 
прикордонної служби України імені Богдана Хмельницького В. Баратюка; президента 
Всеукраїнської Федерації Фрі-файту та контактних єдиноборств М. Росохатого; начальника 1-
го відділу з проведення спеціальних операцій управління «КОРД» ГУНП в Дніпропетровській 
області В. Каталевича. 

За результатами науково-практичної конференції були прийняті рекомендації та 
пропозиції до законодавчих нормативно-правових актів, які надалі будуть надіслані до 
відповідних структурних підрозділів. 

 
 
●28 квітня 2023 року – Регіональний круглий стіл «Виявлення корупційних 

ризиків у діяльності МВС в умовах воєнного стану та післявоєнного відновлення 
України». Наукову зустріч провели за підтримки МВС України, співорганізатором 
виступив Львівський державний університет внутрішніх справ. 

Із вітальним словом до учасників звернулися начальник Управління запобігання 
корупції МВС України А. Фодчук, ректор ДДУВС А. Фоменко та ректор ЛДУВС 
Р. Благута. «Ми повинні ще більш відповідально ставитися до антикорупційних заходів в 
Україні для мінімізації корупційних ризиків у системі МВС України. Адже умови 
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сьогодення показали, наскільки важливим є забезпечення та підтримання правопорядку 
всередині країни», – наголосив ректор ДДУВС. 

Проректор ДДУВС Л. Наливайко зазначила, що питання запобігання корупції 
набувають особливої актуальності в умовах війни. Вона висловила надію на подальшу 
співпрацю з науковцями та громадськістю у цьому напрямку. 

До заходу долучилось близько 120 учасників від Національної поліції, Державної 
прикордонної служби, Національної гвардії України, Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій, закладів та установ, що належать до сфери управління МВС. 

Учасниками заходу обговорювалися питання виявлення корупційних ризиків у 
діяльності МВС, міжнародні стандарти протидії корупції у діяльності сектору безпеки і 
оборони. Були розглянуті особливості діяльності антикорупційних органів в умовах 
військового стану, застосування антикорупційних практик та питання реалізації 
Міністерством внутрішніх справ України державної антикорупційної політики, 
впровадження принципів доброчесності. 

 
● 3 травня 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція молодих 

вчених «Наука в умовах воєнного стану: пошуки, проблеми, перспективи розвитку». 
Захід об’єднав майже 100 науковців із багатьох профільних ЗВО країни. 
Співорганізатори конференції – Національна академія внутрішніх справ, Харківський 
національний університет внутрішніх справ, Львівський державний університет 
внутрішніх справ та Одеський державний університет внутрішніх справ. 

 
Модератори заходу – проректор Л. Наливайко та заступник голови Ради молодих 

вчених ДДУВС В. Мороз. 
Учасників привітали проректор Дніпропетровського державного університету 

внутрішніх справ Л. Наливайко; проректор Харківського національного університету 
внутрішніх справ полковник поліції О. Музичук; проректор Львівського державного 
університету внутрішніх справ професор О. Балинська; проректор з навчальної та 
наукової роботи Національної академії Державної прикордонної служби України 
ім. Б. Хмельницького, полковник С. Білявець; Президент ВГО «Асоціація українських 
правників», професор кафедри теорії права та держави Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка, академік НАПрН України В. Костицький; голова 
Ради молодих учених при Міністерстві освіти і науки України О. Ващук; заступник голови 
Дніпропетровської облдержадміністрації І. Грицай; директор Комунального 
позашкільного закладу «Мала академія наук учнівської молоді» Дніпропетровської 
обласної ради Н. Тягло; голова Ради молодих учених Дніпропетровської області 
Н. Деревягіна. 
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Як зазначила Л. Наливайко, Всеукраїнська науково-практична конференція 
проведена з метою створення платформи для об’єднання досвіду та потенціалу 
науковців і практиків, представників органів публічної влади й інститутів 
громадянського суспільства України з дослідження питань розвитку науки в умовах 
воєнного стану, правових, соціальних, економічних проблем. Це обговорення наявних і 
прогнозованих загроз та вразливостей, що негативно впливають на безпекове 
середовище держави дасть можливість виробити напрацювання фундаментальних 
положень нової багаторівневої системи управління внутрішньою безпекою на 
загальнодержавному рівні, визначення пріоритетності національних інтересів, 
окреслення загроз та протистояння ним. Важливим є напрацювання відповідних 
доктрин у різних сферах відповідно до чинного законодавства в усіх сферах державного 
регулювання. Проведення цього науково-практичного заходу надасть поштовх плідним 
ініціативам щодо удосконалення та розвитку науки в умовах воєнного стану. 

 
Свої виступи презентували: професор кафедри загальноправових дисциплін 

Львівського державного університету внутрішніх справ О. Барабаш; начальник відділу 
міжнародного поліцейського співробітництва ГУНП у Дніпропетровській області майор 
поліції (Інтерпол) Є. Паршутін; завідувач кафедри кримінального права і кримінології 
Харківського національного університету внутрішніх справ майор поліції Ю. Орлов; 
прокурор відділу нагляду за додержанням законів регіональним органом безпеки 
Дніпропетровської обласної прокуратури Р. Шестопалов та багато інших провідних 
науковців та фахівців. 
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● 5 травня 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція «Проблеми 

формування громадянського суспільства: доба нестійкої інституційності», організована 
кафедрою гуманітарних дисциплін та психології поліцейської діяльності ННІ права та 
підготовки фахівців для підрозділів Національної поліції. 

Конференція об’єднала понад 100 науковців із 18 регіонів України, а також колег 
зі Словаччини. Модератором дискусії виступив завідувач кафедри гуманітарних 
дисциплін та психології поліцейської діяльності ДДУВС К. Недря. 

 

 
Відкрила захід та привітала учасників проректор ДДУВС Л. Наливайко. «В умовах 

війни саме громадянське суспільство, його цінності та ідеали є тим дороговказом, що має 
вести нас до Перемоги. І саме наукова оцінка сучасних процесів, як і відповідні рекомендації, 
теж є зброєю перемоги в наших руках!», – зазначила проректор. 

Свої виступи у рамках конференції презентували: Президент Європейського 
інституту безперервної освіти, Голова асоціації піротехніків Словацької Республіки 
Й. Затко; професор кафедри спеціальної педагогіки Харківського національного 
педагогічного університету ім. Г. С. Сковороди І. Трубавіна; професор кафедри психології 
Університету митної справи та фінансів І. Батраченко та інші відомі дослідники, педагоги, 
психологи, юристи, соціологи, історики. 

Цікавими були доповіді доцента кафедри соціології Дніпровського національного 
університету ім. О. Гончара О. Гудзенко та експерта ТОВ «Соціальний консалтинг 
Параграф» К. Познанської, що стосувалися останніх соціологічних досліджень. 

За результатами конференції вироблено змістовні рекомендації щодо удосконалення 
як політичних підходів до становлення національної айдентики та утвердження ідеалів 
громадянського суспільства, так і педагогічних, соціокультурних практик. 
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● 12 травня 2023 року – Всеукраїнський науково-практичний семінар «Актуальні 

проблеми кримінального права, кримінально-виконавчого права та кримінології в 
умовах воєнного стану». Захід організовано кафедрою кримінального права та 
кримінології ННІ права та підготовки фахівців для підрозділів національної поліції, 
кафедроюі кримінально-правових дисциплін ННІ права та інноваційної освіти, науковою 
лабораторією соціологічних та кримінально-правових досліджень ННІ заочного навчання 
та підвищення кваліфікації. 

 
До семінару долучилося близько 100 учасників – представники закладів вищої освіти 

Німеччини та Словацької Республіки, Павлоградського міськрайонного суду 
Дніпропетровської області, практичних підрозділів Національної поліції України та інших 
правоохоронних органів, громадських організацій та закладів вищої освіти України. 

Учасники заходу обговорили питання законодавчого та кримінально-правового 
забезпечення безпекового середовища, кримінально-правової охорони національної та 
громадської безпеки, особи, її прав, свобод та законних інтересів, миру, безпеки людства 
та міжнародного правопорядку в Україні в умовах воєнного стану. Також були обговорені 
питання кримінальної відповідальності за проєктом КК України, міжнародної співпраці у 
сфері запобігання злочинності, запобігання організованій, транснаціональній, корисливо-
насильницькій злочинності, кримінально-виконавчої політики в Україні в умовах 
воєнного стану, особливостей виконання та відбування покарань військовополоненими, 
кримінально-виконавчої політики на тимчасово окупованих територіях. 

За підсумками обговорення питань, які були висвітлені доповідачами, 
констатовано таке. 

Україна є суверенною, незалежною, соціальною, правовою і демократичною 
державою. Від зазначених ознак держави залежить суспільний лад і порядок на її 
території, безпека і умови життя населення, рівень цивілізованості та гуманності, дія 
загальновизнаних правил та заходів відповідальності за їх порушення, кількість випадків 
протиправних діянь і моральні якості кожної людини особисто. 

Стан захищеності державного суверенітету, демократичного конституційного 
ладу, територіальної цілісності та інших національних інтересів від потенційних та 
реальних загроз охоплює визначення національної безпеки України. 

Держава як інструмент забезпечення прав і свобод людини, що має власну 
територію, народ, суверенітет, державні органи, законодавство, нерідко зазнає агресивних 
і протиправних посягань на національну та громадську безпеку, особу, її права, свободи 
та законні інтереси. 

Адекватне розуміння вторгнення російської федерації в Україну, що відбулося 24 
лютого 2022 р., вимагає визначення головних причин та чинників, які діалектично збіглися 
в усвідомленні драматичних подій для українського суспільства, що представляють війну 
оборони з характерними рисами гібридної війни з боку російської федерації та вчинення 
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військами-окупантами військових злочинів та злочинів проти людства. 
Причини та чинники початку війни між російською федерацією та Україною: 

а) підписання без гарантій захисту Будапештського меморандуму 5 грудня 1994 р., відмова 
від ядерної зброї; б) прихід проросійського президента України В.Ф. Януковича, який 
зруйнував національну економіку та військовий істеблішмент; в) анексія Кримського 
півострова у 2014 р. російською федерацією та слабка позиція Європи у вигляді санкцій; 
г) неконтрольована динаміка корупції в Україні за 30 років (1990-2021 рр.); д) безкарність 
президента російської федерації путіна у військових конфліктах у Чечні 1999-2009 рр., 
Сирії, Україні; ж) російська інформаційна війна у ЗМІ, яка розпалює росіян проти українців. 
Систематична брехня про те, що на території України живуть нацисти та фашисти, 
знаходяться бази НАТО тощо; з) вихід України з російських ринків нафти та газу, зниження 
комерційного обігу, тобто зменшення прибутків для росії. 

Рішення про затвердження Указу Президента України про введення воєнного стану 
в Україні Верховною Радою України неодноразово приймалося у зв’язку з триваючою 
широкомасштабною збройною агресією рф проти України. Відповідно п. 21 та п. 31 ч. 1 
ст. 106 Конституції України та ст. 5 закону України «Про правовий режим воєнного 
стану» воєнний стан в нашій країні продовжується парламентом на кожні 90 днів. 
Черговим таким рішенням є Закон України «Про затвердження Указу Президента України 
«Про продовження дії воєнного стану в Україні» від 06.02.2023 р., яким ВРУ підтримала 
президентський законопроект № 8419. 

 
Початок широкомасштабних воєнних дій на території України країною-агресором 

змусив національного законодавця переглянути окремі нормативно-правові акти та 
внести відповідні зміни, що враховують обстановку в країні (воєнний стан). 

Разом з тим на сьогодні потребують подальшого удосконалення кримінальне та 
кримінально-виконавче законодавство України в частині врегулювання та охорони 
суспільних відносин, що виникли під час воєнного стану, розробка ефективних та дієвих 
заходів запобігання суспільно небезпечним діянням, що чиняться за цих умов в Україні. 

За результатами проведеного Всеукраїнського науково-практичного семінару 
«Актуальні проблеми кримінального права, кримінально-виконавчого права та 
кримінології в умовах воєнного стану» запропоновано такі зміни та доповнення до 
законодавства України: 

– у Кримінальному кодексі України: 
1) частину 3 ст. 111-1 викласти у такій редакції: «Впровадження стандартів освіти 

держави-агресора у закладах освіти України незалежно від типів та форм власності, 
надання освітніх послуг за цими стандартами, вчинені громадянином України з метою 
сприяння здійсненню збройної агресії проти України, встановленню та утвердженню 
тимчасової окупації частини території України, уникненню відповідальності за 
здійснення державою-агресором збройної агресії проти України, - 

караються громадськими роботами на строк від ста двадцяти до двохсот сорока 
годин або арештом на строк до шести місяців, або позбавленням волі на строк до трьох 
років з позбавленням права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю на 
строк від десяти до п’ятнадцяти років»; 

2) доповнити ст. 111-1 частиною 9 такого змісту: «Звільняється від кримінальної 
відповідальності за вчинення дій, передбачених частиною третьою цієї статті, громадянин 
України, якщо він перебував у стані крайньої необхідності, психічного примусу чи в 
уразливому стані»; 
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3) санкцію ч. 1 ст. 114-2 викласти у такій редакції: «карається виправними роботами 
на строк до двох років або арештом на строк до шести місяців, або обмеженням волі на 
строк до п’яти років, або позбавленням волі на строк від трьох до п’яти років»; 

4) викласти частину 2 ст. 438 у такій редакції: «Ті самі діяння, якщо вони поєднані 
з умисним вбивством чи спричиненням умисних тяжких тілесних ушкоджень двом або 
більше особам»; 

– з урахуванням положень Женевської конвенції про поводження з 
військовополоненими 1949 р. розробити Правила утримання військовополонених в Україні. 

За підсумками обговорених на науково-практичному семінарі питань 
запропоновано: 

1) схвалити основні положення доповідей учасників науково-практичного заходу, 
відзначити їх актуальність, ґрунтовність, наукове та практичне значення, а також належну 
якість та глибину досліджень; 

2) звернутися до МВС України з пропозицією ініціювати розробку комплексу 
заходів загального та спеціального запобігання колабораційній діяльності в Україні з 
урахуванням особливостей кримінологічного портрету особистості колаборанта. 
 

 
● 18 травня 2023 року – Міжнародний форум з проблем фізичного виховання 

та здоров’я молоді у сучасному освітньому середовищі, організований кафедрою 
фізичного виховання та тактико-спеціальної підготовки ННІ права та інноваційної 
освіти.  

Форум ставив за мету висвітлити актуальні питання фізичного виховання та 
здоров’я молоді у сучасному освітньому середовищі; інновації при організації занять 
спортом та фізичною культурою в сучасних умовах; здоров’язберігаючі технології у 
фізичному вихованні; апробування й адаптування міжнародних засад та методологій 
реагування на виклики, що стоять перед фізичною культурою на територіях, де ведуться 
масштабні й активні воєнні дії; дати інтегративний обгрунтований аналіз проблемам, 
викликам та виконаній роботі щодо збереження, стабілізації, відновлення та розвитку 
фізичної культури та спорту молоді в освітньому середовищі. 

 
До науково-практичного заходу долучилися близько 100 учасників, серед яких 23 

вітчизняних та зарубіжних спортивних та освітніх установ та 45 закладів вищої освіти, з 
яких 21 іноземних: Білостоцький технологічний університет (Польща), Вища школа 
демократії О. Єжи Попелюжки в Ґрудзьондз (Польща), Університет економіки (Польща), 
Галацький університет Дунареа де Жос (Румунія), Західно-Казахстанський університет 
імені Махамбета Утемісова (Казахстан), Інститут анатомії Литовського університету наук 
про здоров’я (Литва), Інститут загальної та адаптованої фізичної культури та йоги (Індія), 
Інститут перепідготовки та підвищення кваліфікації фахівців фізичного виховання і 
спорту (Узбекистан), Нукуський державний педагогічний інститут ім. Аджиніяза 
(Узбекистан), Нукуський філіал Узбецького державного університету фізичної культури 
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і спорту (Узбекистан), Самаркандська філія інституту перепідготовки та підвищення 
кваліфікації фахівців фізичної культури і спорту (Узбекистан), Самаркандський 
державний університет (Узбекистан), Соранський Університет (Ірак), Університет Анни 
в Ченнаі (Індія), Університет Буйра (Алжир), Університет Джафни (Шрі-Ланка), 
Університет Пондічері (Індія), Університет Східного Лондона, Дослідницький інститут 
здоров’я, спорту та біологічних наук (Великобританія), Університет Східного Сараєво 
(Боснія і Герцеговина), Ніський університет (Сербія), Університет Ярмук (Йорданія), 
Університету Ван Юзюнджу Йила (Туреччина), Волинський національний університет 
імені Лесі Українки (м. Луцьк), ДВНЗ Український державний хіміко-технологічний 
університет (м. Дніпро), Дніпровський державний медичний університет (м. Дніпро), 
Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ (м. Дніпро), ДНУ «Інститут 
модернізації змісту освіти», Донецький державний університет внутрішніх справ (м. 
Кропивницький), Запорізький національний політехнічний університет (м. Запоріжжя), 
Луцький національний технічний університет (м. Луцьк), Львівський державний 
університет безпеки життєдіяльності (м. Львів), Львівський державний університет 
внутрішніх справ (м. Львів), Мелітопольський державний педагогічний університет імені 
Богдана Хмельницького (м. Запоріжжя), Національна академія Державної прикордонної 
служби імені Богдана Хмельницького (м. Хмельницький), Національний медичний 
університет імені О.О. Богомольця (м. Київ), Національний університет «Полтавська 
політехніка імені Юрія Кондратюка» (м. Полтава), Національний фармацевтичний 
університет, Одеський державний університет внутрішніх справ (м. Одеса), 
Придніпровська державна академія будівництва та архітектури (м. Дніпро), 
Придніпровська державна академія фізичної культури і спорту (м. Дніпро), Університет 
Альфреда Нобеля (м. Дніпро), Університет митної справи та фінансів (м. Дніпро), 
Харківський національний університет внутрішніх справ (м. Харків), Харківського 
національного медичного університету (м. Харків). 

 
Учасниками заходу були: 19 професорів, 26 доцентів, 15 старших викладачів, 

18 викладачів, 9 аспірантів та докторантів та 12 здобувачів вищої освіти. 

Учасники конференції обговорили питання  використання сучасних методик у 
фізичному вихованні різних груп населення, пізнання життя через здоров`я та 
благополуччя, вплив оточуючого середовища (батьків, вчителів тощо) на якість життя 
молоді та дітей, питання реабілітації військових та рекреаційні заходи молоді з 
інвалідністю, розглянули різні підходи до системи оздоровлення та впровадження 
здоров`язберігаючих технологій в освітніх закладах, використання спорту для сприяння 
позитивним змінам серед молоді. Результати обговорення стануть кроком до формування 
концепції щодо вдосконалення інноваційних підходів до сталого розвитку фізичної 
культури і спорту в освітньому середовищі. 

За підсумками обговорення питань, які були висвітлені доповідачами, 
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констатовано і запропоновано таке. 
1. Враховуючи той факт, що форум проходив під час воєнного стану в Україні, 

спікерами було відзначено, що питання відновлення здоров’я населення має включати, 
крім соціально-психологічних заходів, і засоби фізичної реабілітації. Визначено, що в 
сучасних умовах в Україні спостерігається збільшення кількості людей з обмеженими 
можливостями, для яких необхідним є створення умов для успішної життєдіяльності та 
відпочинку за рахунок застосування фізичної культури та окремих видів спорту, як 
невід’ємної частини реабілітації. 

 
3. Визначено доцільним продовжувати удосконалення теоретико-методичних 

основ і науково-практичних рекомендацій в розвитку навичок надання першої 
невідкладної допомоги як напряму медико-соціальної роботи зі здоров’язбереження 
населення. Вирішення цих питань вбачається через співпрацю з провідними 
європейськими та світовими закладами, які допомагають українським фахівцям отримати 
професійні знання та стати ліцензованими спеціалістами з навчання та надання 
домедичної допомоги. Рекомендовано поширювати практичний досвід не тільки у 
державі, а й закордоном, сприяючи збереженню життя населенню різних вікових 
категорій. 

2. В Україні фіксується низка проблем з питань гендерної рівності у галузі 
фізичного виховання і спорту. В ході дискусії було визначено, що боротися з 
дискримінацією за гендерною ознакою необхідно через залучення засобів масової 
інформації та проведення просвітницької роботи  у школах, закладах вищої освіти та 
спортивних закладах. 

Рекомендовано враховувати гендерну складову  при розробці освітніх програм за 
різними спеціальностями з навчальних дисциплінах фізкультурної спрямованості. 

3. Керуючись положеннями Закону України «Про фізичну культуру», 
Національною стратегію з оздоровчої рухової активності в Україні на період до 2025 року 
«Рухова активність – здоровий спосіб життя – здорова нація», інших нормативних 
документів, доцільно буде підсилити мотивацію молоді у закладах вищої освіти до 
підвищення рухової активності та її соціалізації засобами фізичної культури, розвитку їх 
компетентностей, здібностей до майбутньої професій  ної діяльності. 

4. В умовах сьогодення в Україні відмічається відставання матеріально-технічної 
бази Університету від рівня провідних закладів вищої освіти Європи та світу, обмеженість 
фінансових ресурсів для реалізації наукових проектів з оцінки фізичної підготовленості 
студентства в ум  овах воєнного стану та дистанційність навчання тощо. Доповідачами 
запропоновано розвивати співпраця із закладами вищої освіти України та інших держав, 
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що надає здобувачам вищої освіти можливості навчатися як за спільними програмами, так 
і за програмами закладів-партнерів. Пропонується продовжити  обмін досвідом в 
реалізації міжнародних проектів щодо створення університетів четвертого покоління у 
сфері спорту та освіти. Розширити взаємодію ЗВО у галузі обміну здоров’язберігаючими 
та інноваційними технологіями. 

5. Продовжити обмін досвідом і забезпечити можливість ведення дискусій із 
сучасних проблем фізичної культури, спорту, здоров’я, реабілітації та спортивної медицини 
між вченими, які представляють різні заклади вищої освіти України та зарубіжжя. 

↓ Матеріали форуму за посиланням: https://er.dduvs.in.ua/handle/123456789/11469 
 

 
19 травня 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція «Сучасні 

проблеми оперативно-розшукової протидії кримінальним правопорушенням», 
організована кафедрою оперативно-розшукової діяльності факультету підготовки 
фахівців для підрозділів кримінальної поліції. 

 
Науковий захід об’єднав понад 90 учасників – здобувачів вищої освіти. Із 

вітальними словами звернулися декан факультету підготовки фахівців для підрозділів 
кримінальної поліції ДДУВС Сергій Балабан, заступник начальника управління – 
начальник кримінальної поліції Дніпровського районного управління поліції ГУНП у 
Дніпропетровській області Андрій Довгун, а також ветеран оперативних підрозділів НПУ 
Дмитро Худенко. 

Презентували свої доповіді: здобувач вищої освіти факультету підготовки 
фахівців для підрозділів досудового розслідування Львівського державного університету 
внутрішніх справ Роман Мигович («Можливості застосування штучного інтелекту в 
правоохоронній діяльності»); здобувач вищої освіти факультету підготовки фахівців для 
підрозділів кримінальної поліції Дніпропетровського державного університету 
внутрішніх справ Катерина Гунько («Застосування прийомів психології оперативними 
працівниками щодо виявлення осіб, які вчинили кримінальне правопорушення»); 
здобувач вищої освіти ННІ права та міжнародно-правових відносин Університету митної 
справи та фінансів Артем Мінєєв («Деякі аргументи щодо надання митним органам права 
на здійснення оперативно-розшукової діяльності»); здобувач вищої освіти факультету № 
1 Львівського державного університету внутрішніх справ Андріана Пашко («Щодо 
сутності поняття та змісту діяльності з оперативного обслуговування як напряму 
діяльності оперативних підрозділів Національної поліції України») та ін. 
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● 25 травня 2023 року – Всеукраїнський науково-практичний семінар «Теорія і 

практика використання спеціальних знань у досудовому розслідуванні», організований 
кафедрою криміналістики та домедичної підготовки ННІ права та підготовки 
працівників для підрозділів Національної поліції.  

Участь у заході взяли науковці закладів вищої освіти системи МВС, працівники 
практичних підрозділів Національної поліції, співробітники Науково-дослідних 
експертно-криміналістичних центрів МВС України: Дніпропетровського, Харківського, 
Запорізького, Черкаського, а також здобувачі вищої освіти. За підсумками науково-
практичного семінару було визначено пріоритетні напрямки досліджень у сфері 
використання спеціальних знань на досудовому розслідуванні та надано відповідні 
рекомендації. 

 
1. При розслідуванні воєнних злочинів. При проведенні експертних досліджень 

балістичної траєкторії ракет (типу 9-С-7760 «Кинджал») потрібно враховувати: а) після 
пуску ракета набирає висоту приблизно у 20 км, де виконується основний політ та 
досягається максимальна швидкість (~8500 км/год (~2100 м/с)); б) при наближенні до цілі 
виконується пікірування у ймовірне місцерозташування цілі, яке задається координатами. 
На цій ділянці траєкторії працює активна радіолокаційна головка самонаведення, яка 
забезпечує наведення ракети на найбільш контрастну ціль. При цьому швидкість 
зменшується до рівня ~900-1500 м/с; в) на всій траєкторії польоту ракети наведення 
виконується в інерціальному режимі з використанням, за наявності, інформації від 
апаратури споживачів супутникових навігаційних систем (типу GPS/GLONASS/SBAS) та 
використання на кінцевій ділянці траєкторії інформації від активної радіолокаційної 
головки самонаведення. Кут нахилу вектору швидкості ракети відносно місцевості в момент 
задіяння бойової частини становить близько 80-85 градусів. 

При виявленні та вилученні слідів у разі пошкодження автомобільної та іншої 
рухомої техніки, в тому числі шляхом вибуху або підпалу, потрібно дотримуватись 
наступних рекомендацій. В разі знаходження поруч з авто предметів, що можуть бути 
віднесені до джерела запалювання (ємкості, їх фрагменти, залишки факелу, фрагменти 
тканин, тощо) що, як правило, мають характерний запах, треба провести їх фіксацію та 
вилучення. Не слід забувати й про сліди нафтопродуктів та пально-мастильних матеріалів 
на предметах-носіях. Вилучення таких слідів разом з предметом-носієм (предмети одягу, 
окремі деталі транспортних засобів, тощо), забезпечення збереження та локалізації 
нашарувань на них, а також герметичність упаковки цих предметів збільшує шанси на 
виявлення та діагностику нафтопродуктів. В разі неможливості вилучити предмет-носій 
(наприклад, з причини великої габаритності), слід зняти механічним способом 
нашарування слідів нафтопродуктів та пально-мастильних матеріалів в скляну тару (в 
крайньому випадку в полімерний пакет). 

Для ефективного переносу слідів на предмет-носій у разі відсутності видимих 
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плям/крапель рідини та з важкодоступних місць доречним буде застосування органічного 
розчинника (пентан, гексан, гептан, петролейний етер, чотирихлористий вуглець). Після 
обробки поверхні тампоном, просоченим розчинником, варто додатково обробити 
поверхню сухим тампоном для максимального переносу слідів НП. Виявлені краплі 
займистих рідин можна збирати за допомогою шприців, фільтрувального паперу, або 
чистих марлевих тампонів. Обов’язковою умовою ефективної судової експертизи 
нафтопродуктів та пально-мастильних матеріалів є наявність контрольних зразків 
тампонів, фільтрувального паперу та інших предметів-носіїв, що використовувалися під 
час ОМП. Забруднені предмети-носії можуть давати картину, схожу на сліди 
нафтопродуктів та пально-мастильних матеріалів, що в свою чергу збільшує вірогідність 
хибно-позитивних висновків експерта.  

 
При документуванні фактів порушення законів та звичаїв війни, до яких за 

кримінально-правовою кваліфікацією відносять факти обстрілів цивільної 
інфраструктури, правоохоронці зосереджують увагу саме на вищевказаних завданнях, 
залишаючи майже без уваги екологічну шкоду. Тому у зв’язку з війною у слідчій та 
експертній практиці в Україні виникла нагальна проблема визначення шкоди, заподіяної 
навколишньому природному середовищу внаслідок впливу вибухових речовин і 
продуктів вибухів. На нашу думку, необхідно рекомендувати органам розслідування 
ставити й вирішувати тактичні завдання з визначення розміру заподіяної екологічної 
шкоди в конкретних кримінальних провадженнях, що розслідуються за фактами злочинів, 
пов’язаних із застосуванням вибухових речовин і пристроїв в умовах бойових дій. Також 
варто відповідним чином розширити спектр завдань, які вирішують судові вибухово-
технічні та інженерно-екологічні експертизи. 

Основною особливістю проведення вибухово-технічних експертиз за залишками 
об’єктів, що належали до надзвичайно небезпечної категорії та були знищені 
інспекторами вибухотехнічних відділів ГУНП областей, є те, що до розподілу 
вибухотехнічних підрозділів на два «табори» (вибухотехнічні відділи ГУНП областей, 
одним із завдань яких є проведення спеціальних вибухотехнічних робіт по знешкодженню 
та знищенню вибухонебезпечних об’єктів, і підрозділів вибухотехнічних та 
пожежотехнічних досліджень Експертної служби), існувала змога проводити попереднє 
дослідження даних об’єктів на місці виявлення до їх знищення, а не по зображеннях, або 
в ідеальному випадку завдяки детальному опису масогабаритних та інших характеристик 
в протоколі огляду місця події. Тобто ефективне виконання даної категорії вибухово-
технічних експертиз не в повній мірі залежить від судових експертів-вибухотехніків. 
Дослідження за експертною спеціальністю 5.1 доцільно проводити відразу після опису 
об’єктів дослідження, щоб підійти до технічного дослідження з певними результатами і 
баченням своїх подальших дій.  

2. Особливості вилучення та дослідження окремих видів слідів. 
На сьогоднi досить часто слiдчим доводиться стикатися iз отриманням 

рiзноманiтних зразкiв, зокрема i з тiла неживої людини (трупу). З огляду на вiдсутнiсть 
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встановленого КПК України порядку отримання зразкiв для експертизи з тiла неживої 
людини (трупа) створюються об’єктивно обумовленi ситуацiї неможливостi збирання 
доказiв сторонами кримiнального провадження та забезпечення їх допустимостi. З метою 
надання всiм сторонам кримiнального провадження якiсного та дiєвого механiзму 
збирання доказiв, вважаємо за необхiдне внести вiдповiднi змiни до КПК України, якi б 
чiтко регламентували процесуальний статус тiла неживої людини (трупа) та 
встановлювали визначений порядок отримання з нього зразкiв для експертизи.  

Криміналістичне дослідження електронних (цифрових) слідів пропонується 
визначити як самостійну перспективну галузь криміналістичної техніки, яка досліджує 
закономірності та механізм утворення й відображення електронних (цифрових) слідів та 
розробляє прийоми, методи й науково-технічні засоби їх виявлення, вилучення і 
дослідження з метою використання у кримінальному провадженні. Специфічними 
об’єктами дослідження названої галузі криміналістичної техніки є електронні (цифрові) 
сліди (як результат слідоутворення і відображення процесу взаємодії користувача з 
комп’ютерною технікою), електронно-обчислювальні прилади (комп’ютерна техніка у 
найширшому розумінні як невід’ємний елемент механізму утворення таких слідів), а 
також дії користувача (оператора) електронно-обчислювального приладу. 

Зв’язок криміналістичного дослідження електронних (цифрових) слідів із судовою 
експертологією виявляється у контексті судових експертиз, що призначаються для 
дослідження подібних слідів: експертиз комп’ютерної техніки і програмних продуктів, 
телекомунікаційних систем та засобів, цифрових відео- аудіозаписів, фототехнічної 
експертизи тощо. Дослідження електронних (цифрових) слідів має також тісні наукові 
зв’язки з комп’ютерно-технічними, інженерними науками адже запозичує у них загально-
теоретичні положення, методи роботи з електронними (цифровими) даними та їх носіями. 
Перед криміналістичним дослідженням електронних (цифрових) слідів постають власні 
завдання, що не можуть бути вирішені іншими сталими галузями криміналістичної техніки. 
Такими завданнями на сучасному етапі є: з’ясування закономірностей утворення 
електронних (цифрових) слідів, зокрема їх нових різновидів, які неминуче виникають із 
розвитком комп’ютерних технологій; запозичення та адаптування для правоохоронної 
практики досягнень комп’ютерно-технічних наук; розроблення методів, прийомів та 
науково-технічних засобів виявлення, вилучення і попереднього дослідження електронних 
(цифрових) слідів кримінальних правопорушень; розширення інструментарію експертного 
дослідження електронних (цифрових) слідів та їх носіїв; формулювання практичних 
рекомендацій щодо процесуального закріплення та надання доказового значення 
електронним (цифровим) слідам; розроблення прийомів використання електронних 
(цифрових) слідів, та інформації яку вони несуть, під час розкриття та розслідування 
кримінальних правопорушень. 

3. При розслідуванні кримінальних правопорушень проти власності на початковому 
етапі розслідування слід використовувати інформацію, що міститься у наступних елементах 
криміналістичної характеристики: предметі злочинного посягання (речі матеріального світу, 
якими прагнуть заволодіти злочинці – гроші, цінності, майно тощо); типових способах 
вчинення злочину (складаються зі способів підготовки до вчинення злочинних дій, 
безпосереднього вчинення злочину та способів приховування (маскування) злочинних дій); 
типової «слідової картини» події (комплекс матеріальних та психофізіологічних слідів, що 
притаманні певному виду (групі) злочинів та певним способам та етапам його вчинення); 
характеристиці особи злочинця (характеризується фізичними, соціально-демографічними 
даними; чинниками, що мали вплив на формування і здійснення злочинної мети, створення 
злочинної групи, розподілу ролей між співучасниками тощо); характеристиці особи 
потерпілого (демографічні дані, відомості про спосіб життя, риси характеру, звички, зв’язки і 
стосунки, ознаки віктимної поведінки тощо)». 

↓ Матеріали семінару за посиланням: https://er.dduvs.in.ua/handle/123456789/11345 
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26 травня 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Актуальні проблеми досудового розслідування та протидії злочинності в сучасних 
умовах», організована кафедрою кримінального процесу та стратегічних розслідувань 
ННІ права та підготовки фахівців для підрозділів національної поліції. 

 
Участь у науковій дискусії взяли понад 130 осіб, серед яких – представник 

Уповноваженого з прав людини в Івано-Франківській області, науковці Національного 
інституту стратегічних досліджень, Інституту інформації, безпеки і права НАПН України, 
Львівського державного університету внутрішніх справ, Національної академії Служби 
безпеки України, Міжвідомчого науково-дослідного центру з проблем боротьби з 
організованою злочинністю при РНБО України, Національної академії внутрішніх справ, 
Одеського державного університету внутрішніх справ, Донецького державного 
університету внутрішніх справ, Харківського національного університету внутрішніх 
справ, Національного університету оборони України імені Івана Черняховського, 
Університету митної справи та фінансів України, Дніпровського національного 
університету ім. О. Гончара, Запорізького національного університету, Національного 
університету «Запорізька політехніка», Національного аерокосмічного університету 
ім. М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут», Дніпровського гуманітарного 
університету, Класичного приватного університету (Запоріжжя), Національної асоціації 
адвокатів України та інших закладів і установ. 

Учасники обговорили актуальні питання протидії організованій злочинності та 
корупції, окремі аспекти удосконалення національного кримінального законодавства та 
кримінально-правової політики щодо протидії діяльності злочинних спільнот та осіб, які 
перебувають у статусі підвищеного злочинного впливу. Науковці зосередили увагу на 
методологічних проблемах підготовки фахівців для правоохоронних органів, аспектах 
організації виявлення та розслідування окремих видів злочинів, що вчиняються 
організованими групами та злочинними організаціями, а також ролі та місці 
громадянського суспільства у протидії організованій злочинності та корупції. 

Консолідуючим фактором ефективності проведеного заходу стало залучення 
фахівців-практиків від Південно-східного міжрегіонального територіального управління 
Агентства з розшуку та менеджменту активів (м. Дніпро), Департаменту кримінального 
аналізу НП України та його територіальних підрозділів, Головного слідчого управління 
НП України та його територіальних підрозділів, Департаменту карного розшуку НП 
України та його територіальних підрозділів, територіальних підрозділів прокуратури 
Дніпропетровської області, представників суддівського корпусу м. Дніпра та 
Дніпропетровської області, Управління державної реєстрації в Дніпропетровській 
області. 

↓ Матеріали конференції за посиланням: https://er.dduvs.in.ua/handle/123456789/11449 
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● 31 травня 2023 року – Студентський науково-практичний семінар «Публічне 

управління: загрози та виклики», проведений за ініціативи кафедри управління та 
адміністрування ННІ права та інноваційної освіти. 

 

До заходу долучилося понад 70 учасників – представники органів виконавчої 
влади та місцевого самоврядування різних рівнів, громадських організацій, а також 
закладів вищої освіти Дніпропетровської, Вінницької, Запорізької, Хмельницької, 
Харківської, Львівської, Полтавської, Херсонської, Черкаської, Київської, областей та 
міста Києва (Київський національний університет імені Тараса Шевченка; Київська школа 
економіки; Національний університет цивільного захисту України; Національна академія 
Служби безпеки України; Національний університет «Львівська політехніка»; 
Національний технічний університет «Дніпровська політехніка»; Національний 
юридичний університет ім. Ярослава Мудрого; Херсонський національний технічний 
університет; Хмельницький університет управління та права ім. Леоніда Юзькова; 
Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла Коцюбинського; 
Державний університет економіки і технологій; Класичний приватний університет; 
Криворізький навчально-науковий інститут Донецького державного університету 
внутрішніх справ; Придніпровська державна академія архітектури та будівництва; 
Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ; Дніпровський державний 
аграрно-економічний університет; Університет митної справи та фінансів; Дніпровський 
гуманітарний університет; Полтавський державний аграрний університет; Черкаський 
інститут пожежної безпеки ім. Героїв Чорнобиля). 

В обговорені питань євроінтеграції взяла участь національний консультант з 
питань громадської участі проєкту Ради Європи «Зміцнення стійкості демократичних 
процесів через громадську участь під час війни та в післявоєнний період», голова 
громадської організації «Українська Експертна Фундація», дослідниця Рурського 
Університету Бохуму (Німеччина). 

Учасники заходу обговорили питання щодо становлення та розвитку системи 
публічного управління та адміністрування в незалежній Україні; реалізації прав і 
обов’язків молоді як членів суспільства, усвідомлення цінностей вільного 
демократичного суспільства; глобалізації, євроінтеграції та сталого розвитку суспільства; 
верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні; пріоритетів 
публічного управління в умовах агресивного середовища; волонтерських, соціальних, 
культурно-освітніх, спортивних та інших проєктів, спрямованих на формування активної 
громадянської позиції; альтернативних шляхів забезпечення громадянської активності 
молоді у місцевих самоврядних і політичних процесах. 

Учасники Студентського науково-практичного семінару: 
 визнаючи відповідальність перед суспільством за належне здійснення 

публічного управління та адміністрування, реалізацію необхідних в державі реформи із 
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застосуванням сучасних ефективних управлінських інструментів та інформаційних 
технологій на основі оволодіння загальними та професійними компетентностями, 
необхідними для виконання завдань на різних рівнях влади; 

 наголошуючи на тому, що функціонування і розвиток публічного управління 
ґрунтується на основі збалансування інтересів системи в цілому та зовнішнього 
середовища з визначенням таких домінуючих пріоритетів, як формування європейського 
стилю життя, узгодження функціонування різних гілок влади, наповнення бюджету, 
мотивація індивідуумів, соціальний захист, стимулювання розвитку економіки; 

 
 беручи до уваги, що трансформація державного в публічне управління 

підсилила його державно-громадську природу, створивши перманентний запит 
суспільства на нові, професійні та особистісні компетентності, оволодіти якими можна, 
здобуваючи вищу професійну освіту зі спеціальності «Публічне управління та 
адміністрування», як здатніть: до державно-громадського партнерства в процесах 
вироблення, реалізації та оцінювання публічної політики в площині перетину сфер 
управління, економіки, публічної діяльності; 

 усвідомлюючи потребу в формуванні влади нового покоління – «розумної 
влади», що сприяє сталому розвитку та несучи нові цінності, зможе сформувати 
альтернативу застарілій системі, що втратила ефективність, на основі розуміння потреб у 
державно-громадському партнерстві; 

 розуміючи необхідність формування нової освітньої траєкторії, визначеної 
процесами трансформації державного в публічне управління, реформування державного 
управління та місцевого самоврядування, цифровізацією та іншими викликами 
глобалізованого суспільства. 

Запропоновано на основі експертного обговорення: 
органам публічної влади: 
 застосовувати інструменти впровадження державно-громадського 

партнерства в процесах формування, реалізації та оцінювання публічної політики в 
площині перетину сфер управління, економіки, публічної діяльності; 

 формувати та реалізовувати елементи державної політики, включаючи вимоги 
щодо формування державної політики на основі ґрунтовного аналізу, стратегічного 
планування, участі громадськості, забезпечення суспільного інтересу та інформування 
громадськості про зміни; 

 здійснювати бюджетне планування, виявляти, упереджувати та мінімізувати 
бюджетні та фіскальні ризики; 

 визначити та структурувати пріоритети на галузевому рівні та забезпечувати 
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реалістичне планування галузевого управління відповідно до визначених пріоритетів, 
ресурсного потенціалу, середньо- та довгостроковою спроможністю державного та 
місцевих бюджетів; 

 розробляти та реалізовувати програми (проєкти) розвитку територій на 
засадах державно-громадського партнерства; 

 засобами медіації та альтернативного вирішення спорів забезпечувати 
конструктивну громадянську активність у місцевих самоврядних і політичних процесах, 
вирішення спірних проблем місцевого та державного значення, встановлення злагоди та 
порозуміння між людьми, консолідуючої ролі громадських інституцій щодо протидіяння 
руйнівним процесам та розхитуванню нестійких самоврядних і соціальних конструкцій; 

 формувати команди, здатних реагувати на виклики та управляти змінами, 
посилюючи якості керівників-лідерів, оволодіння ними навичками стратегічного та 
критичного мислення, оцінки політичних ситуацій, прийомами саморегуляції, 
спеціальними інструментами управлінського впливу; 

закладам вищої освіти: 
 в освітніх програмах у галузі наук  «Публічне управління та адміністрування» 

передбачити (розширити) освітні компоненти, спрямовані на забезпечення таких 
професійних компетентностей, як здатність: до державно-громадського партнерства в 
процесах вироблення, реалізації та оцінювання публічної політики в площині перетину 
сфер управління, економіки, публічної діяльності; 

 до оволодіння та виявлення лідерських якостей, прийомів саморегуляції, 
спеціальних інструментів публічного впливу; розробляти і впроваджувати ефективні 
організаційні структури в об’єднаних територіальних громадах, методи й інструменти 
управління ними спрямовані на вирішення актуальних проблем їх розвитку; 

 посилити роль стейкхолдерів (роботодавців – органів державної виконавчої 
влади та місцевого самоврядування, громадських організацій, академічної спільноти 
тощо) в освітньому процесі, впроваджуючи навчальні дисципліни, в результаті вивчення 
яких слухачі оволодівають спеціальними (фаховими, предметними) професійними 
реалізаційними здатностями; 

 з метою вивчення запитів стейкхолдерів на предмет затребуваності 
професійних компетентностей та фахівців з публічного управління та адміністрування на 
ринку праці проводити перманентний аналіз офіційних звітів органів влади, досліджень 
громадських організацій, публічних виступів та інтерв’ю представників професійної 
спільноти, різноманітного аналітичного контенту, в тому числі соціальних мереж, з 
подальшим програмуванням результатів навчання; 

 застосувати різноманітні класичні й сучасні методи навчання з метою 
формування лідерських здатностей, здатностей мотивувати людей та рухатися до спільної 
мети, реалізовувати власні громадянські права й обов’язки, почуття належності до 
суспільства з демократичними цінностями й навички комунікації в ньому, поведінкові 
моделі, властиві як різнорівневому професійному, так і політичному середовищу, 
здатності бути толерантним, комунікабельним, відкритим до нового тощо. 
 
 

● 2 червня 2023 року – Всеукраїнський, круглий стіл «Організаційно-правове 
забезпечення підрозділів превентивної діяльності Національної поліції», проведений за 
ініціативи навчально-наукової лабораторії з дослідження проблем превентивної 
діяльності факультету підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності. 

Захід об’єднав понад 100 науковців та практиків із різних регіонів України: 
Київської, Дніпропетровської, Чернігівської, Донецької, Кіровоградської, Львівської, 
Рівненської, Івано-Франківської областей. Серед представлених організацій – Верховна 
Рада України, Міністерство внутрішніх справ України, центральні та територіальні 
органи Національної поліції України, органи прокуратури, а також заклади вищої освіти 
МВС та МОН України. 

Відкрили захід та звернулися до учасників проректор ДДУВС Л. Наливайко та 
декан факультету підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності 
О. Камишанський. Модератором круглого столу виступила старший науковий 
співробітник навчально-наукової лабораторії з дослідження проблем превентивної 
діяльності І. Дрок. 
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У ході дискусії науковці обговорили проблемні питання, що стосувалися 
особливостей діяльності та управління підрозділами превентивної спрямованості 
Національної поліції в умовах воєнного стану. Розглянули інформаційне забезпечення 
діяльності таких підрозділів, торкнулися питань оцінки ефективності правоохоронної 
діяльності. Окремо зупинилися на роботі підрозділів ювенальної превенції щодо 
недопущення вчинення неповнолітніми особами правопорушень під час дії воєнного 
стану, а також на запобіганні правопорушенням у сфері обігу вогнепальної зброї. 
Учасники розглянули актуальний досвід діяльності підрозділів поліції зарубіжних держав 
під час війни та можливість його імплементації в Україні. 

 
Під час роботи круглого столу свої виступи презентували: професор кафедри 

поліцейського права Національної академії внутрішніх справ В. Варивода; завідувач 
кафедри конституційного права Східноукраїнського національного університету імені 
Володимира Даля Г. Татаренко; головний спеціаліст відділу законодавчого забезпечення 
та адаптації Департаменту юридичного забезпечення МВС України Д. Голобородько; 
начальник сектору моніторингу Прилуцького відділу поліції ГУНП у Чернігівській 
області М. Самбор; інспектор відділу службових розслідувань управління головної 
інспекції ГУНП у Рівненській області О. Бочковий; професор кафедри публічного та 
приватного права ННІ права та міжнародно-правових відносин Університету митної 
справи та фінансів Є. Легеза; доцент кафедри поліцейської діяльності факультету 
підготовки фахівців для підрозділів поліції Луганського навчально-наукового інституту 
імені Е.О. Дідоренка Донецького державного університету внутрішніх справ 
М. Кривонос; доцент кафедри адміністративного права та адміністративного процесу 
Львівського державного університету внутрішніх справ Н. Дідик; викладач кафедри 
адміністративного права та адміністративного процесу факультету №3 Інституту з 
підготовки фахівців для підрозділів Національної поліції Львівського державного 
університету внутрішніх справ О. Сподинський; доцент кафедри адміністративного 
права, процесу та адміністративної діяльності ДДУВС К. Пісоцька; старший викладач 
кафедри адміністративного права, процесу та адміністративної діяльності ДДУВС 
С. Рижкова; ад’юнкт кафедри адміністративного права, процесу та адміністративної 
діяльності ДДУВС А. Чепіжко та здобувачі вищої освіти ННІ права та підготовки фахівців 
для підрозділів Національної поліції ДДУВС М. Дзюба, П. Рибінський і Р. Бонлаб. 
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● 16 червня 2023 року – Міжнародна науково-практична конференція «Вплив 

війни на правоохоронну, соціальну та демографічну сфери: стан та перспективи», 
організована кафедрою загальноправових дисциплін ННІ права та інноваційної освіти. 

Участь у роботі заходу взяли 200 науковців з України, Польщі та Грузії. 
Конференція об’єднала 3 круглі столи: «Питання взаємовідносин громадських організацій 
з органами державної влади з актуальних проблем надання допомоги внутрішньо 
переміщеним особам»; «Актуальні проблеми міжнародного права та міжнародної 
політики»; «Правосуддя та правоохоронна діяльність в умовах воєнного стану: 
особливості, проблеми, досягнення, перспективи». 

 
Співорганізаторами науково-практичного заходу виступили: Дніпропетровська 

обласна державна адміністрація, Грузинський технічний університет, НДІ державного 
будівництва та місцевого самоврядування НАПрНУ, Всеукраїнська громадська 
організація «Асоціація українських правників», ННІ права на інноваційної освіти, 
Навчально-наукова лабораторія дослідження проблем правового статусу внутрішньо 
переміщених осіб та забезпечення гендерної рівності, Рада молодих вчених 
Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ. 

Захід проведено з метою створення платформи для об’єднання досвіду та 
потенціалу науковців і практиків, представників органів публічної влади й інститутів 
громадянського суспільства України і провідних держав світу з вирішення нагальних 
проблем захисту прав і свобод людини в Україні під час війни. 

Відкрив захід та наголосив на актуальності його проведення ректор 
Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ А. Фоменко. «Війна ще 
раз довела, що держава потребує більше кадрів у правоохоронному та безпековому 
секторі. Зараз і після закінчення війни в Україні потрібна буде потужна робота фахівців у 
багатьох сферах, перш за все, юристів і поліцейських. Вкрай необхідним наразі є 
посилення спроможності правоохоронців для ефективного розслідування тяжких 
порушень прав людини в умовах війни, у тому числі порушень міжнародного 
гуманітарного права. Особливо важливим є підвищення потенціалу співробітників 
правоохоронних органів щодо запобігання та ефективного розслідування катування та 
неналежного поводження», – зазначив керівник вишу. 

Модератор конференції – проректор ДДУВС Л. Наливайко. 
Привітали учасників: суддя Конституційного Суду України О. Петришин, 

заступник голови Дніпропетровської обласної військової адміністрації І. Грицай, голова 
Третього апеляційного адміністративного суду А. Коршун, декан факультету права та 
міжнародних відносин Грузинського технічного університету І. Габісонія, керівник 
Запорізької обласної прокуратури С. Спільник, заступник голови Дніпропетровського 
окружного адміністративного суду В. Горбалінський, заступник начальника Південного 
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міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Одеса) О. Захарова, начальник 
управління з питань культури, молоді та спорту Дніпропетровської обласної ради 
Л. Гиренко. 

Привітав учасників заходу та наголосив на тривалій співпраці між університетом 
та Всеукраїнською громадською організацією «Асоціація українських правників» 
Президент Всеукраїнської громадської організації «Асоціація українських правників», 
професор кафедри теорії та історії права та держави Інституту права Київського 
національного університету імені Тараса Шевченка, академік НАПрН України В. 
Костицький. 

 
Тематичні напрями заходу стосувалися обговорення проблем національного та 

міжнародного права; перспективи України у сфері протидії інформаційним загрозам і 
захисту прав цивільного населення на отримання інформації; правоохоронна діяльність в 
Україні в умовах воєнного стану; захист прав та інтересів осіб, які постраждали від війни, 
а також внутрішньо переміщених осіб тощо. 

Як спікери на конференції виступили: професор Інституту політичних досліджень 
Польської академії наук А. Камінський, який розповів про виклики перед українським 
суспільством після війни; декан факультету права та міжнародних відносин Грузинського 
технічного університету І. Габісонія, який надав політико-правову оцінку російсько-
грузинської війни 2008 року; Президент Всеукраїнської громадської організації 
«Асоціація українських правників» В. Костицький, який наголосив на тих викликах, які 
постали перед українським народом внаслідок збройної агресії з боку російської федерації 
та багато інших. 
 

 
● 20 червня 2023 року – Регіональний науково-практичний семінар «Теорія і 

практика конституціоналізму: вітчизняний і зарубіжний досвід», присвячений 27-ій 
річниці прийняття Конституції України. Захід організовано кафедрою теорії та історії 
держави і права факультету підготовки фахівців для підрозділів превентивної 
діяльності. 

До семінару долучилися понад 80 спікерів – науковці, представники органів 
державної влади, органів місцевого самоврядування, судових та правоохоронних органів, 
правозахисних організацій, громадських організацій, здобувачі вищої освіти Дніпра, 
Києва, Полтави, Чернігова, Сум, Харкова й інших міст. 

Захід відкрила проректор університету Л. Наливайко. Вона привітала учасників з 
прийдешнім державним святом – Днем Конституції України та побажала учасникам 
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наукового заходу плідної дискусії. «Дніпропетровський державний університет 
внутрішніх справ від початку збройної агресії російської федерації проти України на 
систематичній основі проводить різноманітні наукові заходи, предметом обговорення 
яких є актуальні проблеми, що мають важливе значення для забезпечення 
обороноздатності України, протидії внутрішнім та зовнішнім загрозам національній 
безпеки, а також розбудови її як суверенної, незалежної, демократичної, соціальної і 
правової держави» – зазначила проректор. 

 
З вітальними словами до учасників науково-практичного семінару звернулися 

декан факультету підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності ДДУВС О. 
Камишанський; голова Жовтневого районного суду м. Дніпра О. Антонюк; декан 
факультету № 4 Харківського національного університету внутрішніх справ М. Марчук і 
провідний науковий співробітник 2-го науково-дослідного відділу науково-дослідної 
лабораторії проблем правового та організаційного забезпечення діяльності Міністерства 
Державного науково-дослідного інституту МВС України А. Хальота. 

 
Змістовними й цікавими були виступи професора кафедри права та методики 

викладання правознавства Сумського державного педагогічного університету 
ім. А.С. Макаренка А. Кучука про феномен транснаціоналізації конституціоналізму; 
завідувача кафедри теорії держави і права, конституційного права та державного 
управління Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара 
Л. Мудриєвської про роль порівняльно-правового методу в дослідженні сутності 
конституції в українській позитивістській парадигмі наприкінці ХІХ – початку ХХ сторіч, 
а також професора кафедри адміністративного права, процесу та адміністративної 
діяльності ДДУВС Б. Логвиненка, який виніс на науковий загал питання Конституції 3 
травня (Ustawa Rzadowa) та її значення для України. 

Практично-орієнтований характер мали виступи начальника сектору моніторингу 
Прилуцького районного відділу поліції Головного управління Національної поліції в 
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Чернігівській області, депутата Прилуцької районної ради, член-кореспондента 
Національної академії наук вищої освіти України М. Самбора («Особливості 
адміністративної процедури обмеження права на свободу та особисту недоторканість в 
умовах воєнного стану») та професора кафедри адміністративного права, процесу та 
адміністративної діяльності Р. Миронюка («Дотримання прав і свобод громадян під час 
відчуження майна в умовах воєнного стану»). 

Теоретико-правовим засадам заборони діяльності політичних партій в умовах дії 
воєнного стану присвятила свою доповідь завідувач кафедри правознавства ВНЗ 
Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» Г. Лаврик. 

 
 
● 23 червня 2023 року – ІІІ Всеукраїнський круглий стіл «Державно-громадське 

партнерство в процесі формування та реалізації публічної політики», організований 
кафедрою публічного управління та адміністрування і присвячений Дню державної 
служби України. 

У заході взяли участь понад 50 представників органів державної влади та органів 
місцевого самоврядування, громадських організацій, а також науковці та здобувачі вищої 
освіти. 

 
Круглий стіл відкрила проректор Дніпропетровського державного університету 

внутрішніх справ Л. Наливайко. Вона наголосила, що попри воєнний стан Всеукраїнський 
круглий стіл проводиться в університеті вже втретє. У результаті напрацьовано низку 
рішень щодо нагальних питань сучасного публічного управління. 

Свої академічні напрацювання презентували вчені більш ніж 20 закладів вищої 
освіти. Зокрема долучилися представники Рурського університету Бохуму (Німеччина), 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка, Національного 
університету «Львівська політехніка», Національного університету цивільного захисту 
України, Університету митної справи та фінансів, Класичного приватного університету, 
Придніпровської державної академії архітектури та будівництва, Національного 
технічного університету «Дніпровська політехніка» тощо. 

Учасників привітали начальник управління з питань культури, молоді та спорту 
Дніпропетровської обласної ради Л. Гиренко, начальник Управління патрульної поліції в 
Дніпропетровській області А. Калюжний, секретар постійної комісії з питань сім’ї, молоді 
та спорту Дніпропетровської обласної ради Д. Міфтахутдінова та директор навчально-
наукового інституту права та інноваційної освіти ДДУВС В. Савіщенко. 

Презентували свої виступи, в яких були висвітлені питання протидії окупаційним 
процесам, формування реалізації соціально-економічної політики в Україні тощо: 
завідувач кафедри державного управління і місцевого самоврядування Херсонського 
національного технічного університету І. Лопушинський, голова Якимівської селищної 
ради Якимівського району Запорізької області О. Правосуд, професор кафедри 
менеджменту, публічного управління та адміністрування Дніпровського державного 
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аграрно-економічного університету Т. Крушельницька. 
Практичним досвідом у різних сферах державно-управлінської діяльності 

поділилися представники департаменту фінансів Дніпропетровської обласної державної 
адміністрації, Хмельницької міської ради, Фонду ООН у галузі народонаселення в 
Україні, Запорізької районної державної адміністрації та інших органів влади та 
громадських об’єднань. 

Узагальнивши думку студентського самоврядування університету, на важливість 
державно-громадського та державно-приватного партнерства звернув увагу голова 
відділу організації навчальної роботи та забезпечення якості освітньої діяльності 
студентського самоврядування ННІ права та інноваційної освіти А. Наумик. 

Підсумовуючи результати ІІІ Всеукраїнського круглого столу, завідувач кафедри 
управління та адміністрування Н. Сидоренко наголосила на ефективності та необхідності 
проведення подібних заходів задля формування сучасної стратегії післявоєнної відбудови 
України. 

 
 
 

КОНКУРСИ 
 

◘ 17 березня 2023 року, з нагоди 57-річчя Дніпропетровського державного 
університету внутрішніх справ підбито підсумки щорічного Всеукраїнського конкурсу 
на краще правниче видання. Шостий рік поспіль його проводять спільно із 
Всеукраїнською громадською організацією «Асоціація українських правників» за 
підтримки Міністерства внутрішніх справ України, Міністерства освіти і науки 
України та міжнародних партнерів. 

Головною метою є виявлення та відзначення кращих видань, які всебічно та 
якісно забезпечують потреби освітнього процесу у закладах вищої освіти юридичного 
профілю. Конкурс проведено за наступними номінаціями: наукові видання, навчальні 
видання, довідкові видання, навчально-методичні видання, періодичні видання. Участь у 
ньому беруть усі заклади вищої освіти системи МВС, заклади вищої освіти МОН України, 
науково-дослідні установи тощо. 

 

Цьогоріч конкурували між собою близько 167 видань. Серед учасників, зокрема, 
Державний науково-дослідний інститут МВС України, Дніпропетровський науково-
дослідний експертно-криміналістичний центр, Національна академія внутрішніх справ, 
Одеський державний університет внутрішніх справ, Харківський національний університет 
внутрішніх справ, Львівський державний університет внутрішніх справ, Національна 


